

STENOGRAFSKE BELEŠKE

SENATA

KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

GODINA 6

BEOGRAD, 1937 GODINE

KNJIGA II

XXIV REDOVNI SASTANAK

SENATA KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

DRŽAN 20 JULA 1937 GODINE U BEOGRADU

PRETSEDAVAO :

Pretsednik

DR. ŽELIMIR MAŽURANIĆ

Sekretar

DR. ĐURA KOTUR

Prisutni su g. g. Ministri: Ministar saobraćaja dr. **Mehmed Spaho**, Ministar poljoprivrede **Svetozar Stanković** i Ministar trgovine i industrije dr. **Milan Vrbanić**.

Početak u 10.45 časova.

SADRŽAJ:

1. — Čitanje i usvojenje zapisnika XXIII redovnog sastanka;
2. — Čitanje Ukaza Kraljevskih Namesnika o imenovanju za senatora g. Paunovića Svetislava, Bana u penziji;
3. — Saopštenje o traženju g. Ministra pravde o izdavanju senatora sudu;
4. — Saopštenje o izveštaju Odbora za proučavanje Zakonskog predloga o privrednim zadrugama; i
5. — Molbe i žalbe.

Dnevni red: Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona o slatkovodnom ribarstvu.

Govornici: Izvestilac Vojislav Protić, Ministar poljoprivrede Svetozar Stanković.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Gospodo senatori, otvaram XXIV redovni sastanak Senata. Molim g. sekretara da pročita zapisnik prošlog sastanka.

Sekretar dr. Đura Kotur pročita zapisnik XXIII redovnog sastanka.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Ima li koja primedba na ovaj zapisnik? (Nema). Pošto primedaba nema, zapisnik se overava.

Gospodo senatori, Gospodin Predsednik Ministarskog saveta dostavio mi je Ukaz Nj. V. Kralja

o imenovanju za senatora g. Paunovića Svetislava, bana u penziji. Ja ću taj Ukaz pročitati (čita):

U IME

NJEGOVOG VELIČANSTVA

PETRA II

PO MILOSTI BOŽJOJ I VOLJI NARODNOJ
KRALJA JUGOSLAVIJE
KRALJEVSKI NAMESNICI

na osnovu člana 50 Ustava imenuju za senatora
Paunovića Svetislava, bana u penziji.

Pretsednik Ministarskog saveta i Ministar inostranih poslova neka izvrši ovaj Ukaz.

Pavle, s. r.

Dr. R. Stanković, s. r.

Dr. I. Perović, s. r.

10 jula 1937 godine
Beograd

Pretsednik Ministarskog saveta
i Ministar inostranih poslova,
Dr. M. M. Stojadinović, s. r.

(Sva gospoda senatori stojeći su saslušali čitanje ovog Ukaza i propratili ga uzvicima: Živeo Kralj!)

Pre prelaza na dnevni red imam vam saopštiti da je stigao jedan zahtev g. Ministra pravde za izdavanje sudu senatora g. Andre Kujundžića. Molim g. sekretara da pročita ovaj zahtev.

Sekretar dr. Đura Kotur (čita): G. Ministar pravde dostavio je Senatu zahtev za izdavanje sudu senatora g. Andre Kujundžića zbog dela iz § 218 krivičnog zakona.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Ovaj zahtev g. Ministra pravde uputiće se nadležnom Imunitetskom odboru.

Gospodo, stigao je izveštaj Odbora za proučavanje zakonskog predloga o privrednim zadrugama. Molim g. sekretara da učini saopštenje o tom.

Sekretar dr. Đura Kotur (čita): Odbor za proučavanje zakonskog predloga o privrednim zadrugama podneo je Senatu na rešenje svoj izveštaj o ovom zakonskom predlogu.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Gospodo senatori, ovaj odborski izveštaj biće štampan i razdijeljen gospodi senatorima i biće stavljen na dnevni red kad to Senat zaključi.

Gospodo, stigle su razne molbe i pretstavke iz naroda. Molim g. sekretara da ih saopšti.

Sekretar dr. Đura Kotur (saopštava):

1) Ivan Pulišić, penzioner iz Oliba, moli za dejstvo da se Konkordatom ustanovi samostalna ninska biskupija;

2) Savez Sokola Kraljevine Jugoslavije dostavlja spomenicu u vezi sa čl. 34 Konkordata sa Svetom stolicom;

3) Pavao Preka, slepac iz Trebinja, moli da mu se dodeli doživotna stalna mesečna pomoć;

4) Danica ud. Jovana Vojinovića moli, da se odredena pomoć njenom pok. suprugu isplaćuje njoj;

5) Udruženje stanara u Splitu dostavlja rezoluciju u kojoj moli, da se ukinu nameti gradskog poglavarstva i zakonom ograniči najamnina.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Saopštene molbe i rezolucije biće upućene nadležnom Odboru za molbe i žalbe.

Prelazimo na dnevni red. Na dnevnom redu je pretres izveštaja Odbora po predlogu Zakona o slatkovodnom ribarstvu. Molim g. izvestioca da podnese odborski izveštaj.

Izvestilac Vojislav Protić (čita):

„SENATU KRALJEVINE JUGOSLAVIJE,
Beograd

Odbor Senata za proučavanje predloga Zakona o slatkovodnom ribarstvu, podnet od strane Narodne skupštine, uzeo je u pretres ovaj zakonski predlog i proučivši ga svestrano na svojoj sednici od 16 jula 1937 godine te saobrazno aktu Senata broj 1152 od 15 jula 1937 godine podnosi ovaj

IZVEŠTAJ:

Odbor je na današnjoj svojoj sednici svestrano proučio pomenuti zakonski predlog i posle iscrpne diskusije u načelu i u pojedinostima i po dobivenim obaveštenjima na postavljena pitanja odbor je, pre svega, konstatovao važnost ribarstva kao privredne grane za našu zemlju, a isto tako i nezgodne uslove, koje za razvoj ribarstva pružaju mnogobrojne sada postojeće raznovrsne zakonske odredbe i propisi. Iz ovoga proizilazi potreba o unificiranju zakonskih odredaba koje će regulisati ribarstvo što jednoobraznije u čitavoj zemlji. Pored toga nastaje u današnje vreme potreba da se ekonomski i socijalni momenti uredi na način koji odgovara sadanjim stvarnim potrebama. U tom pravcu ovaj predlog Zakona potpuno odgovara

svome cilju. On među ostalim, respektuje stečena ribarska prava pravnih i fizičkih lica i utvrđuje ista po jednom određenom postupku dovodeći time do jasnoće mnoga do sada nerasčišćena pitanja o pravu ribolova. Regulišući vršenje ribarskog prava na raznovrsne načine u skladu sa mesnim prilikama predlog Zakona sadrži sve osnovne odredbe koje se tiču vršenja ribarskog prava uopšte, imajući pri tome u vidu da se ribolovne vode u buduće iskorišćuju što je moguće racionalnije. U tome cilju predlog Zakona sadrži i sve potrebne moderne odredbe za unapređenje ribarstva. Poklanjajući osobitu pažnju ekonomskim i socijalnim pitanjima ribarstva, predlog Zakona predviđa norme za uspešan razvoj ribarskog zadrugarstva naročito na ekonomski važnim ribolovnim objektima, koji će omogućiti najširim i najsiromašnijim ribarskim krugovima da od svog rada imaju bolju i direktniju korist. S druge strane predlog ima u vidu i unapređenje ribarstva u manjim vodama, čiji je značaj pretežno sportsko-turistički i time daje mogućnost razvoju ribarskog sporta i razvijanju turizma u našoj zemlji.

Regulišući i način upravljanja i administriranja ribarstva na način koji najbolje odgovara administrativnoj podeli naše zemlje, predlog Zakona sadrži odredbe po kojima će se vršiti uprava ribarstva kao i nadzor nad izvršenjem odredaba ovog zakonskog predloga, a što je od osobite važnosti, predlog predviđa i materijalna sredstva za sprovođenje ovog Zakona u delo, koja sredstva neće teretiti državnu i samoupravne kase, već će se sredstva za unapređenje ribarstva crpiti iz prihoda koje daje samo ribarstvo.

Odbor konačno nalazi da je predlog Zakona u stručnom pogledu odlično sastavljen, da je dovoljno elastičan, kao što je to i potrebno za ovakav jedan okvirni Zakon, dok je u administrativnom pogledu upravo primeran u pogledu razgraničenja nadležnosti Ministarstva poljoprivrede kao vrhovne nadzorne vlasti i banovina kao tela koja imaju da se samostalno staraju o njegovom unapređenju, te se može s pravom očekivati da će se sprovođenjem ovog Zakona učiniti ogroman korak u napred na razvitku našeg ribarstva.

Dostavljajući Senatu ovaj izveštaj, Odboru je čast umoliti ga, da ovaj zakonski predlog izvoli usvojiti u skupštinskoj redakciji.

Za izvestioca Odbora određen je senator g. Vojislav Protić.

Beograd, 16 jula 1937 god.

Sekretar,

Dr. Hamdija Karamehmedović, s. r.

Pretsednik Odbora:

Dr. Oton Frangeš, s. r.

Članovi Odbora:

Dr. Georg Grasl, s. r.

Fran Kukuljević-Sakcinski, s. r.

Dušan Đerić, s. r.

Vid Duretek, s. r.

Vojislav Protić, s. r.

Ivo Vranić, s. r.

Dr. Savo Ljubibratić, s. r.

Svetozar Tomić, s. r.

Vatroslav Canjuga, s. r.«

Kao što vidite, gospodo senatori, svi članovi Odbora potpisali su jednoglasno ovaj izveštaj, i ja mo-

lim, da i plenum Senata primi izveštaj i ovaj zakonski predlog izglasa u potpunosti onako kako je predložen.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Otvaram načelnan pretres. Dajem reč g. Ministru poljoprivrede.

Ministar poljoprivrede Svetozar Stanković: Gospodo senatori, ribolov je nesumnjivo jedno od najstarijih zanimanja, kojim su se ljudi bavili i od koga su živeli. Samim tim nastala je potreba da se u ribolov uvede izvesan red i organizacija. Tako su nastali razni stariji zakoni o ribolovu, koji su se vremenom dopunjavali, preradivali, obnavljali, prema potrebama koje su nastajale. Medutim, baš u poslednje doba, kad je napredak civilizacije pošao bržim tempom, nastala je potreba da se ribarstvo jače zaštiti. Razvoj industrije, razne vodogradevine, saobraćaj na vodama, i — što je najvažnije — regulacije vodotoka, bezuslovno su morale imati nepovoljnog dejstva na ribolov, jer su ribe sve više gubile prirodne uslove za život. S druge strane, za poslednjih decenija, znatno se razvila nova grana nauke, nauka o ribarstvu i o gajenju riba, koja je našla nove puteve i načine, kako da se najbolje iskoriste ribolovne vode. Najzad, promenile su se u poslednje vreme u mnogome i socijalne i ekonomske prilike, pa je, usled svega toga nastala potreba da se ribarsko zakonodavstvo revidira. U našoj državi gde se ribarstvom bavi oko 20.000 lica i gde produkcija slatkovodnog ribarstva pretstavlja vrednost od oko 50 miliona dinara godišnje, ta potreba je naročito došla do izražaja, jer u jednoj ujedinjenoj državi imamo sasvim različite zakone o ribolovu.

Tako danas još postoje: Madarski ribarski zakon od 1888 godine; Zakon o ribolovu za Dalmaciju od 1898 godine; Zakon o ribolovu za Hrvatsku i Slavoniju od 1906 godine; Zakon o ribolovu za Srbiju od 1911 godine; Uredba o ribarstvu za Dravsku banovinu od 1932 godine; Razne naredbe o ribolovu za Bosnu i Hercegovinu; Uredba o ribolovu i rakolovu od 1937 godine; Razne naredbe o ribolovu na području bivše Crne Gore.

Svi ti raznoliki zakoni, velikim delom su zastareli te neobično jako ometaju rad na racionalnijem iskorišćavanju naših mnogobrojnih ribolovnih voda. Na jednoj istoj reci, napr., do polovine korita važili su jedni propisi, od plovine drugi propisi. Pravo ribolova bilo je regulisano na raznovrsne načine. Isto tako ovi ribarski zakoni ne sadrže ni dovoljno izražene odredbe za unapređenje ribarstva, ne sadrže ni odredbe o socijalnom i ekonomskom pomaganju ribara itd. Stoga je već odmah po Ujedinjenju Ministarstvo poljoprivrede započelo izradu novog zakonskog predloga o ribarstvu koji je najzad završen i koji unificira sve zakonske propise o ribarstvu u zemlji. Pojedine odredbe su radene po prethodnom svestranom proučavanju naših ribarskih prilika u celoj zemlji. One su iz dosadašnjih zakona i uredaba o ribarstvu zadržale sve ono što je bilo dobro, a u isto vreme upoređivane su sa sličnim odredbama Zakona mnogih drugih naprednih evropskih država, osobito Francuske, Nemačke, Poljske, Čehoslovačke i Svajcarske. Na izradi ovog predloga saradivali su stručnjaci i interesenti iz ribarskih i drugih privrednih krugova cele zemlje.

Novi zakonski predlog jednoobrazno reguliše sve opšte odredbe o ribarstvu. Ali vodeći računa o pojedinim raznolikim lokalnim prilikama, on ostavlja mogućnost da se ribolov u pojedinim krajevima zemlje

uredi onako kako to mesne prilike zahtevaju. Ovakav predlog zakona o ribarstvu u punom je skladu sa administrativnom podelom naše zemlje na velike samoupravne jedinice, kao što su banovine, i ima karakter jednog okvirnog zakona. Posebne naredbe o slatkovodnom ribarstvu, koje ovaj predlog predviđa, moći će, na osnovu opštih zakonskih propisa, da regulišu u konkretnom obliku sve momente iz ribarstva na način potpuno prilagođen specijalnim prilikama i potrebama pojedinih banovina.

Drugi osnovni momenat novog predloga leži u regulisanju ribarskih prava na slatkim vodama. Nasuprot dosadašnjim zakonskim odredbama o ribarstvu, koje to pitanje samo delimično rešavaju, predlog je uspeo da raznolika ribarska prava fizičkih i pravnih lica, postojeća na slatkim vodama, reguliše u potpunosti na način koji omogućuje nesmetano sprovođenje svih mera za unapređenje ribarstva. Van svačke sumnje da postojanje različitih nezavisnih ribarskih prava na jednoj ribolovnoj vodi jako ometa racionalno ribarenje na toj vodi. Da bi se jedna ribolovna voda mogla racionalno ribarski iskorišćavati, ribarska prava na njenim pojedinim odeljcima moraju u velikoj meri biti koordinisana u načinu vršenja, što ovaj zakon i predviđa.

Ostavljajući postojeća ribarska prava na slatkim vodama na snazi, ali ukidajući ribarska prava koja potiču od feudalnih odnosa, predlog daje izraza opravdanoj težnji da ribarska prava jednom postanu opšte dobro u korist najšire zajednice, time što predviđa mogućnost otkupa ribarskih prava od strane države. S druge strane, predlog nizom odredaba propisuje načela po kojima se ribarska prava moraju vršiti, kako bi se ribolovne vode mogle iskorišćavati racionalno, kao nedeljivo ribolovne jedinice. Polazeći od osnovnih načela moderne ribarske nauke da se jedna ribolovna voda mora ribarski jednoobrazno iskorišćavati bez obzira koliko i kakvih posebnih ribarskih prava na njoj ima, predlog propisuje jasno odredbe o tome kad se jedno ribarsko pravo može vršiti samostalno ili u koordinaciji sa drugim ribarskim pravima na istoj vodi, i u kakvom se obliku ima vršiti. Sve te odredbe koje regulišu vršenje posebnih ribarskih prava na slatkim vodama proističu iz pozitivnih propisa predloga o načinima kako se uopšte imaju racionalno eksploatisati naše ribolovne vode. U tim propisima leži takođe jedna od osnovnih odlika ovog zakonskog predloga.

U pogledu zaštite i unapređenja ribarstva predlog zakona svoji na potpuno modernom stanovištu, da se unapređenje ribarstva ima provesti putem pozitivnih mera, a za što manje ograničenja ribolova. On predviđa sve te mere koje se imaju preduzimati, kao i materijalna sredstva za njihovo sprovođenje. Osobitu pažnju predlog obraća ribarskom zadrugarstvu, naročito na velikim vodama, tako isto i ostalim ribarskim organizacijama, kao i sportskom ribolovu. Sem toga, predlog zakona naročitu pažnju poklanja i veštačkom gajenju riba u ribnjacima.

Radi što pravilnijeg administriranja slatkovodnog ribarstva, predlog predviđa jednoobrazno uvođenje u život ribolovnog katastra u koji se imaju uvesti sve ribolovne vode i ribarska prava na njima; tako isto i vodenje ribarske matice, koja pretstavlja popis svih ribara i važnijih ribarskih sprava i plovila. Osim toga, predlog predviđa vodenje neophodno potrebne statistike slatkovodnog ribarstva. Sve poslove ribarstva ima da vrši dobro organizovana

uprava ribarske službe, koju predlog predviđa u obliku jednog organski povezanog upravnog aparata. Uprava ribarstva se ima sastojati iz već postojećeg otseka za ribarstvo pri Ministarstvu poljoprivrede i referenata za ribarstvo pri Banskim upravama; dužnost ribarskih referenata pri prvostepenim upravnim vlastima imaju da vrše sreski poljoprivredni referenti. Od osobitog značaja će biti referati za ribarstvo pri Banskim upravama, kojima odredbe ovog zakonskog predloga ostavljaju široko polje rada za sprovođenje mera za unapređenje ribarstva na području banovina. Odredba o ustanovljenju banovinskih ribarskih fondova, u koje će uvirati prihodi od ribarstva, omogućuje da ribarstvo samostalno zadovoljava svoje najvažnije potrebe, iz sredstava koje daje samo ribarstvo.

Nesumnjivo je da je predlog morao predvideti i kaznene odredbe, koje se imaju primenjivati za istupe i prestupe protiv istog, kao i vlasti i organe koji su nadležni za vršenje neposrednog nadzora nad ribolovom.

Sa gore izloženim osnovnim načelima koje sadrži, predlog Zakona o slatkovodnom ribarstvu pretstavlja ne samo napredak prema dosadašnjim zakonskim odredbama, već i jednu neophodnu potrebu bez koje se unapređenje ribarstva ne može ni zamisliti. Njegovo uvođenje u život ne zahteva gotovo nikakvo novo opterećenje državnog budžeta. Svojim stupanjem na snagu, on će dati neslućenog poleta razvitku našeg slatkovodnog ribarstva, čiji privredni značaj, osobito u današnjici, ni malo nije za potcenjivanje.

Podnoseći Senatu Kraljevine Jugoslavije ovaj zakonski predlog, koji je Narodna skupština prihvatila velikom većinom glasova, čast mi je umoliti Senat da ga izvoli takode u svemu usvojiti. (Aplauz i živo odobravanje).

Predsjednik dr. Želimir Mažuranić: Gospodo senatori, budući se niko nije javio za reč, to se načelni pretres završava i prelazi se na glasanje o zakonskom prelogu u načelu. Glasace se poimenično. Sva ona gospoda senatori koja su za to da se ovaj zakonski predlog, prema izveštaju i predlogu odborskom, primi u načelu, glasace sa „za“, a ona gospoda koja su protiv toga glasace sa „protiv“. Molim g. sekretara da izvrši prozivku gospode senatora.

Sekretar dr. Đura Kotur proziva gospodu senatore, i oni su glasali ovako:

Aleksić Jovan — za
 Alibegović Asim — za
 Alkalaj dr. Isak — odsutan
 Altiparmaković Jovan — odsutan
 Andelinović dr. B. Grgur — odsutan
 Anić Lazar — za
 Banjanin Jovo — odsutan
 Bogojević Vasa — odsutan
 Vidaković Antun — za
 Vidaković Ljubomir — za
 Vilović Osman — za
 Vranić Ivo — odsutan
 Vrbanić dr. Milan — za
 Vujić Pavle — odsutan
 Vukotić Đuro — za
 Gavrilović dr. Bogdan — za
 Gaj Ljudevit — za
 Glušac dr. Vaso — odsutan
 Grasl dr. Georg — za

Gregorin dr. Gustav — za
 Desnica dr. Uroš — odsutan
 Dobrinčić Petar — odsutan
 Dragović Milutin — odsutan
 Dunjić Radoslav — za
 Đerić Dušan — za
 Đorđević Dragoslav — odsutan
 Đuretek Vid — za
 Đurić Mihailo — za
 Živanović Jeremija — odsutan
 Zec dr. Petar — odsutan
 Ivanišević Don Frano — odsutan
 Ivković dr. Momčilo — za
 Iliđžanović Dimitrije — za
 Jalžabetić Tomo — odsutan
 Jeličić Boža — za
 Karamehmedović dr. Hamdija — za
 Korošec dr. Anton — odsutan
 Kovačević Tomo — za
 Kotur dr. Đura — za
 Kramer dr. Albert — odsutan
 Krstić Serafim — odsutan
 Krulj dr. Uroš — odsutan
 Kujundžić Andra — za
 Kukuljević-Sakcinski Fran — za
 Ljubibratić dr. Savo — za
 Majstrovčić dr. Ivo — odsutan
 Marjanović Milan — odsutan
 Marušić dr. Drago — za
 Mahmudbegović Sefedin — odsutan
 Mihaldžić Stevan — za
 Muftić Salem — za
 Nemeć dr. Josip — odsutan
 Obradović Pajo — odsutan
 Pavelić dr. Ante — za
 Petković Petar — odsutan
 Petrović Dobrosav — odsutan
 Ploj dr. Miroslav — za
 Popović Daka — za
 Popović Matija — odsutan
 Popović L. Milan — odsutan
 Protić Vojislav — za
 Pucelj Ivan — za
 Radovanović Krsta — odsutan
 Radulović Marko — odsutan
 Samurović Janko — odsutan
 Selić Joca — odsutan
 Simonović Milan — za
 Smiljanić Krsta — za
 Smodej Fran — odsutan
 Spaho dr. Mehmed — za
 Stevčić dr. Dušan — odsutan
 Stojadinović dr. Milan — odsutan
 Sulejmanović dr. Džafer — odsutan
 Timotijević Kosta — za
 Tomašić dr. Ljubomir — za
 Tomić Svetozar — odsutan
 Trinajstić dr. Dinko — odsutan
 Ubavić Pavle — za
 Ulmanski dr. Savo — odsutan
 Frangeš dr. Oton — za
 Hrasnica dr. Halidbeg — za
 Hribar Ivan — odsutan
 Canjuga Vatroslav — za
 Cvetković Jordan — za
 Cukavac Miloš — za
 Džaković Milovan — odsutan
 Šverljuga dr. Stanko — za
 Šilović dr. Josip — za

Sola Atanasije — za
Šuperina dr. Benjamin — odsutan

Posle glasanja

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Izvolite, gospodo senatori, čuti rezultat glasanja. Glasalo je svega 47 senatora i svi su glasali za. Prema tome objavljujem da je predlog Zakona o slatkovodnom ribarstvu u načelu jednoglasno primljen.

Prelazimo na pretres ovog zakonskog predloga u pojedinostima. Pretres će se voditi po odeljcima umesto po glavama, a glasaće se po paragrafima. Prelazimo na pretres Odeljka I. Pošto se kod ovog odeljka niko nije javio za reč, prelazimo na glasanje. Molim g. izvestioca da pročita § 1. (Glasovi: Nema izvestioca!) Onda molim g. Predsednika Odbora da preuzme dužnost izvestioca.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 1

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 1? (Prima). Objavljujem da je § 1 primljen. Molim g. izvestioca da pročita § 2.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 2.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 2? (Prima). Pošto Senat prima, objavljujem da je § 2 primljen. Molim g. izvestioca da pročita § 3.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 3.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 3? (Prima). Pošto Senat prima, objavljujem da je § 3 primljen. Molim g. izvestioca da pročita § 4.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 4.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 4? (Prima). Pošto Senat prima, objavljujem da je § 4 primljen.

Prelazimo na pretres odeljka II. Pošto se niko nije javio za reč, prelazimo na glasanje. Molim g. izvestioca da pročita § 5.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 5.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 5? (Prima). Pošto Senat prima, objavljujem da je § 5 primljen.

— Za ovim je Senat, glasajući sedenjem i ustajanjem o svakom pojedinom paragrafu u smislu § 55 Zakona o poslovnom redu u Senatu, primio sve paragrafe odeljka II, i to od § 6 do § 10 zaključno. —

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prelazimo na pretres odeljka III. Pošto se niko nije javio za reč, prelazimo na glasanje. Molim g. izvestioca da pročita § 11.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 11.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 11? (Prima). Pošto Senat prima, objavljujem da je § 11 primljen.

— Za ovim je Senat, glasajući sedenjem i ustajanjem o svakom pojedinom paragrafu, u smislu § 55 Zakona o poslovnom redu u Senatu, primio sve paragrafe odeljka III, i to od § 12 do § 23 zaključno.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prelazimo na pretres Odeljka IV. Pošto se niko nije javio za reč, prelazimo na glasanje. Molim g. izvestioca da pročita § 24.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 24.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 24? (Prima). Objavljujem da je § 24 jednoglasno primljen. Izvolite čuti dalje § 25.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 25.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat

§ 25? (Prima). Objavljujem da je § 25 jednoglasno primljen.

Prelazimo na pretres Odeljka V. Pošto se niko nije prijavio za reč, prelazimo na glasanje. Molim g. izvestioca da pročita § 26.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 26.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 26? (Prima). Objavljujem da je § 26 jednoglasno primljen. Izvolite čuti § 27.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 27.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 27? (Prima). Objavljujem da je § 27 jednoglasno primljen. Izvolite čuti dalje.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 28.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 28? (Prima). Objavljujem da je § 28 jednoglasno primljen. Izvolite čuti dalje.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 29.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 29? (Prima). Objavljujem da je § 29 jednoglasno primljen, a time i ceo Odeljak V.

Prelazimo na pretres Odeljka VI. Pošto se niko nije javio za reč, prelazimo na glasanje. Molim g. izvestioca da pročita § 30.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 30.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 30? (Prima). Pošto Senat prima objavljujem da je § 30 jednoglasno primljen.

— Za ovim je Senat, glasajući sedenjem i ustajanjem o svakom pojedinom paragrafu, u smislu § 55 Zakona o poslovnom redu u Senatu, primio sve paragrafe ovog Odeljka, i to od § 31 do zaključno § 36.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prelazimo na pretres Odeljka VIII. Pošto se niko nije javio za reč, prelazimo na glasanje. Molim g. izvestioca da pročita § 37.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 37.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat pročitan § 37? (Prima). Pošto Senat prima, objavljujem da je § 37 primljen. Izvolite čuti dalje.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 38.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat pročitan § 38? (Prima). Objavljujem da je § 38 primljen.

Prelazimo na pretres Odeljka IX. Pošto se niko nije javio za reč, pristupamo glasanju. Molim g. izvestioca da pročita § 39.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 39.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat pročitan § 39? (Prima). Objavljujem da je § 39 primljen. Izvolite čuti dalje.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 40.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat pročitan § 40? (Prima). Objavljujem da je § 40 primljen.

Prelazimo na pretres Odeljka X. Pošto se niko nije javio za reč, pristupamo glasanju. Molim g. izvestioca da pročita § 41.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 41.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat pročitan § 41? (Prima). Objavljujem da je § 41 primljen. Izvolite čuti dalje.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 42.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat pročitan § 42? (Prima). Objavljujem da je § 42 primljen. Izvolite čuti dalje.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 43.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat pročitani § 43? (Prima). Objavljujem da je § 43 primljen.

Prelazimo na pretres Odeljka XI. Pošto se niko nije javio za reč, prelazimo na glasanje. Molim g. izvestioca da pročita § 44.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 44.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat pročitani § 44? (Prima). Objavljujem da je § 44 primljen. Izvolite čuti dalje.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 45.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat pročitani § 45? (Prima). Objavljujem da je § 45 primljen.

Prelazimo na pretres Odeljka XII. Pošto se niko nije javio za reč, prelazimo na glasanje. Molim g. izvestioca da pročita § 46.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 46.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat pročitani § 46? (Prima). Objavljujem da je § 46 primljen.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prelazimo na na pretres odeljka XIII. Pošto nema prijavljenih govornika, pristupamo glasanju. Molim g. izvestioca da pročita § 47.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 47.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 47? (Prima). Objavljujem da je § 47 primljen.

Izvolite pročitati § 48.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 48.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 48? (Prima). Objavljujem da je § 48 primljen.

Prelazimo na pretres odeljka XIV. Pošto nema prijavljenih govornika, pristupamo glasanju. Molim g. izvestioca da pročita § 49.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 49.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 49? (Prima). Objavljujem da je § 49 primljen.

Prelazimo na pretres odeljka XV. Pošto nema prijavljenih govornika, pristupamo glasanju. Molim g. izvestioca da pročita § 50.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 50.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 50? (Prima). Objavljujem da je § 50 primljen.

Izvolite čitati § 51.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 51.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 51? (Prima). Objavljujem da je § 51 primljen.

Prelazimo na pretres odeljka XVI. Pošto nema prijavljenih govornika, pristupamo glasanju. Molim g. izvestioca da pročita § 52.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 52.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 52? (Prima). Objavljujem da je § 52 primljen.

Prelazimo na pretres odeljka XVII. Pošto nema prijavljenih govornika, pristupamo glasanju. Molim g. izvestioca da pročita § 53.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 53.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat § 53? (Prima). Objavljujem da je § 53 primljen.

— Za ovim je Senat, glasajući sedenjem i ustajanjem o svakom pojedinom paragrafu, u smislu propisa § 55 Zakona o poslovnom redu u Senatu, primio sve paragrafe ovoga odeljka, i to od § 54 do § 58 zaključno. —

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prelazimo na pretres Odeljka XVIII. Pošto nema prijavljenih go-

vornika, pristupamo glasanju. Molim g. izvestioca da pročita § 59.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 59.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat pročitani § 59? (Prima). Objavljujem da je § 59 primljen.

— Za ovim je Senat, glasajući sedenjem i ustajanjem o svakom pojedinom paragrafu, u smislu propisa § 55 Zakona o poslovnom redu u Senatu, primio sve paragrafe ovog Odeljka, i to od § 60 do § 66 zaključno. —

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prelazimo na pretres Odeljka XIX. Pošto nema prijavljenih govornika, pristupamo glasanju. Molim g. izvestioca da pročita § 67.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 67.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat pročitani § 67? (Prima). Pošto Senat prima, objavljujem da je § 67 jednoglasno primljen. Molim g. izvestioca da čita dalje.

— Za ovim je Senat, glasajući sedenjem i ustajanjem o svakom pojedinom paragrafu, u smislu propisa § 55 Zakona o poslovnom redu u Senatu, primio sve paragrafe ovog odeljka i to od § 68 do § 71 zaključno. —

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prelazimo na pretres poslednjeg Odeljka XX. Pošto nema prijavljenih govornika ni kod ovog Odeljka, prelazimo na glasanje. Molim g. izvestioca da pročita § 72.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 72.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat pročitani § 72? (Prima). Objavljujem da je Senat § 72 jednoglasno primio. Molim g. izvestioca da pročita § 73.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 73.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat pročitani § 73? (Prima). Objavljujem da je § 73 jednoglasno primljen. Molim g. izvestioca da pročita § 74.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 74.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat pročitani § 74? (Prima). Objavljujem da je § 74 primljen. Molim g. izvestioca da pročita poslednji § 75.

Izvestilac dr. Oton Frangeš pročita § 75.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Prima li Senat pročitani § 75? (Prima). Pošto Senat prima, objavljujem da je § 75 primljen.

Gospodo senatori, objavljujem da je Senat primio zakonski predlog o slatkovodnom ribarstvu i u pojedinostima. Sada prelazimo na konačno glasanje o zakonskom predlogu u celini. Molim g. sekretara da izvrši prozivku.

Sekretar dr. Đura Kotur proziva g. g. senatore, koji su glasali ovako:

Aleksić Jovan — za
 Alibegović Asim — za
 Alkalaj dr. Isak — odsutan
 Altiparmaković Jovan — odsutan
 Andelinović dr. B. Grgur — odsutan
 Anić Lazar — za
 Banjanin Jovo — odsutan
 Bogojević Vasa — odsutan
 Vidaković Antun — za
 Vidaković Ljubomir — za
 Vilović Osman — za
 Vranić Ivo — odsutan
 Vrbanić dr. Milan — za
 Vujić Pavle — odsutan
 Vukotić Đuro — za

Gavrilović dr. Bogdan — za
 Gaj Ljudevit — za
 Glušac dr. Vaso — odsutan
 Grasl dr. Georg — za
 Gregorin dr. Gustav — za
 Desnica dr. Uroš — odsutan
 Dobrinić Petar — odsutan
 Dragović Milutin — odsutan
 Dunjić Radoslav — za
 Đerić Dušan — za
 Đorđević Dragoslav — odsutan
 Đuretek Vid — za
 Đurić Mihailo — za
 Živanović Jeremija — odsutan
 Zec dr. Petar — odsutan
 Ivanišević Don Frano — odsutan
 Ivković dr. Momčilo — za
 Ilidžanović Dimitrije — za
 Jalžabetić Tomo — odsutan
 Jeličić Boža — za
 Karamehmedović dr. Hamdija — za
 Korošec dr. Anton — odsutan
 Kovačević Tomo — za
 Kotur dr. Đura — za
 Kramer dr. Albert — odsutan
 Krstić Serafim — odsutan
 Krulj dr. Uroš — odsutan
 Kujundžić Andra — za
 Kukuljević-Sakcinski Fran — za
 Ljubibratić dr. Savo — za
 Majstrovic dr. Ivo — odsutan
 Marjanović Milan — odsutan
 Marušić dr. Drago — za
 Mahmudbegović Sefedin — odsutan
 Mihaldžić Stevan — za
 Muftić Salem — za
 Nemeć dr. Josip — odsutan
 Obradović Pajo — odsutan
 Pavelić dr. Ante — za
 Petković Petar — odsutan
 Petrović Dobrosav — odsutan
 Ploj dr. Miroslav — za
 Popović Daka — za
 Popović Matija — odsutan
 Popović L. Milan — odsutan
 Protić Vojislav — za
 Pucelj Ivan — za

Radovanović Krsta — odsutan
 Radulović Marko — odsutan
 Samurović Janko — odsutan
 Selić Joca — odsutan
 Simonović Milan — za
 Smiljanić Krsta — za
 Smodej Fran — odsutan
 Spaho dr. Mehmed — za
 Stevčić dr. Dušan — odsutan
 Stojadinović dr. Milan — odsutan
 Sulejmanović dr. Džafer — odsutan
 Timotijević Kosta — za
 Tomašić dr. Ljubomir — za
 Tomić Svetozar — odsutan
 Trinajstić dr. Dinko — odsutan
 Ubavić Pavle — za
 Ulmanski dr. Savo — odsutan
 Frangeš dr. Oton — za
 Hrasnica dr. Halidbeg — za
 Hribar Ivan — odsutan
 Canjuga Vatroslav — za
 Cvetković Jordan — za
 Cukavac Miloš — za
 Džaković Milovan — odsutan
 Šverljuga dr. Stanko — za
 Šilović dr. Josip — za
 Šola Atanasije — za
 Šuperina dr. Benjamin — odsutan

Posle glasanja.

Pretsednik dr. Želimir Mažuranić: Gospodo senatori, izvolite čuti rezultat glasanja. Glasalo je svega 47 senatora, i to svi za. Prema tome objavljujem da je Senat primio zakonski predlog o slatkovodnom ribarstvu konačno i u celini.

Time je, gospodo senatori, dnevni red današnje sednice iscrpljen. Današnju sednicu zaključujem, a iduću zakazujem za prekosutra, u četvrtak, 22 ovog meseca u 10 časova pre podne, sa sledećim dnevnim redom: Pretres izveštaja Odbora o zakonskom predlogu o privrednim zadrugama. Prima li Senat? (Prima). Objavljujem da je Senat primio predloženi dnevni red.

Sednica je zaključena u 11.30 časova.

